

莱州市人民医院多学科协作完成心脏搭桥术

高龄高危患者术后10分钟清醒拔管



近日,莱州市人民医院麻醉科携手心脏血管外科团队紧密协作,成功为一名高龄、病情危重复杂的冠心病患者实施“主动脉—冠状动脉旁路移植术”(俗称“心脏搭桥手术”)。

尤为亮眼的是,依托心脏血管外科精湛的手术技艺与麻醉科全程精细化的围手术期管理,患者术后仅10分钟便完全清醒,顺利拔除气管导管,成功迈出高难度心脏手术后快速康复的关键一步。这一突破,标志着该院在危重症心血管疾病麻醉管理及加速康复外科理念实践领域,再上新台阶。

这名患者年近八旬,病情复杂,手术麻醉风险极高。术前,医生确诊其为冠状动脉粥样硬化性心脏病,影像学检查提示其心脏核心血管——左主干末端存在90%严重狭窄,且合并另外三支主要冠脉重度病变,属于临床猝死风险极高的危重冠心病类型。同时,患者长期罹患高血压、糖尿病、动脉硬化等基础疾病,全身状况差,各脏器功能储备严重不足,给手术与麻醉工作带来了极大挑战。此类高危患者接受心脏大血管手术,不仅对外科操作精

度要求极高,更对围术期麻醉管理提出了严苛要求:既要全程保障循环稳定,维持心肌有效氧供,又要精准调控麻醉深度,兼顾手术视野暴露与脏器功能保护,力争术后快速平稳苏醒,规避因长时间镇静、机械通气引发的肺部感染等并发症。

多学科精密协作 勇闯高危麻醉禁区

面对这例高难度病例,莱州市人民医院心脏血管外科与麻醉科高度重视,术前经多学科会诊,全面梳理患者病情、细化手术方案,逐一排查潜在风险并制定应急预案。麻醉科团队结合患者个体情况,量

身定制了精细化麻醉方案,将加速康复理念贯穿术前评估、术中管理、术后复苏全流程。术中,麻醉医生依托先进的生命体征监测技术,实时精准调控患者血流动力学、内环境稳态及麻醉深度,在保障手术视野清晰、满足外科操作需求的前提下,最大限度保护心、脑、肾等重要脏器功能,为心脏血管精准吻合创造了安全稳定的手术条件,整个手术过程平稳有序,顺利完成。

术后10分钟清醒拔管 硬核实力守护康复起点

手术成功并非治疗的终点,术后复苏

阶段的潜在风险同样不容忽视。在手术室复苏期间,患者仅用10分钟便恢复自主意识,呼吸、循环等各项指标均达到拔管标准。麻醉医生立即对患者进行严密评估,确认安全后顺利拔除气管导管。此次患者术后的快速苏醒,得益于术中麻醉药物的精细化调控,以及手术团队对患者生理状态的精准监测与全程守护,为患者术后顺利康复筑牢了坚实基础。

“我们的目标不仅是让患者平安下手术台,更是要通过精准、舒适的麻醉管理,助力患者‘更好、更快地康复’,这对于高龄、并发症多的高危患者而言,尤为重要。”麻醉科主任高志萍表示。

此次手术,成功实现高危心脏大手术后“快通道”苏醒拔管,是莱州市人民医院麻醉科精准麻醉管理能力、快速反应处置能力与心脏血管外科团队精湛手术技术深度融合的成果。它不仅显著缩短了患者术后机械通气时间和ICU停留时间,降低了肺部感染等并发症风险,为患者后续的康复奠定了良好基础,也充分体现了该院在开展高难度心脏手术30余年的深厚积淀下,其围手术期综合管理水平已达到区域先进水平。

未来,莱州市人民医院将以此次突破为契机,持续深化多学科协作机制,进一步推动加速康复外科理念在各类手术中的全面落地,不断打磨核心医疗技术、提升综合服务能力,以更精湛的医术、更温暖的服务,为莱州及周边区域群众的健康筑牢安全屏障。

YMG全媒体记者 唐寿锐
通讯员 张娅妮 摄影报道

墨香纸韵润人心 传统文化显魅力

“莱州文艺精品展”开展



俗场景、祈福图案,不仅是审美变迁的见证,更承载着一代人的集体记忆。

“看到这些挂历,感觉太亲切了!小时候家里每年都换挂历,我总爱跟着日期数过年的日子。”市民王女士驻足在一组上世纪80年代的挂历前,忍不住拿起手机拍照留念。她说,没想到在博物馆里能看到这么多老挂历,瞬间勾起了童年的年味记忆。现场不少老年观众一边欣赏展品,一边交流着过往岁月,年轻人则好奇地询问年画的制作工艺与挂历背后的时代故

事,展厅内洋溢着温馨热烈的气氛。

“每一件展品都是时光的印记,更是文化的载体。”展品收藏者宋振兴介绍,这些藏品是他数十年悉心搜集而来,此次无偿展出,就是希望让更多人感受传统艺术的魅力。在展览现场,工作人员还为观众讲解了年画的民俗寓意与挂历的发展历程,让大家在欣赏年画艺术的同时,深入了解传统文化的丰富内涵。

据了解,作为莱州市本土文化品牌,“莱州文艺精品展”自创办以来,始终坚

守“传承文化根脉、彰显莱州特色”的初心,4年间实现了从单一品类的展示到多元艺术融合的升级。

本次展览以春节为契机,通过群众喜闻乐见的艺术形式,让传统文化走进市民的日常生活。展览不仅为群众提供了节日文化休闲的好去处,更搭建了文化传承与交流的平台,让年画、挂历等承载民族记忆的艺术形式在新时代焕发出新的活力,为新春佳节增添了浓厚的文化韵味。

补领结婚证不用跑老家

莱州跨域通办解民忧

发现结婚证不慎遗失。“买房过户、办理贷款都需要结婚证,这证件一丢可把我们急坏了。”完颜先生告诉记者,此前他们曾担心补领证件需要往返老家,不仅要花费不少路费,还得耽误工作。正当二人一筹莫展时,从工友口中得知莱州市婚姻登记处可跨域办理补领结婚证业务,便抱着试试看的心态前来咨询。

莱州市婚姻登记处窗口工作人员接待二人后,立即详细讲解了补领结婚证“全国通办”的办理流程和所需材料。在完颜先生夫妇提供本人居民身份证件并填写异地调档申请后,工作人员迅速启动异

地调档程序,通过全国婚姻登记档案协查系统,向河南鹿邑县婚姻登记机关发起档案调取请求。得益于全国婚姻登记数据共享机制的完善,异地婚姻登记档案快速调取到位。

从提交申请、身份核验,到异地调档、信息确认,再到打印新证、盖章办结,整个补领流程在当天上午全部完成,前后耗时不足2小时。拿到崭新的结婚证,陈女士难掩激动:“没想到这么高效,不用跑老家折腾,在莱州就把事儿办利索了,政府的便民政策太贴心了!”

莱州市婚姻登记处相关负责人表示,

自2025年5月10日新修订的《婚姻登记条例》实施以来,该登记处积极落实补领结婚证“全国通办”政策,通过优化异地业务办理流程、打通全国婚姻登记数据共享通道,已为多对在莱州务工、居住的异地夫妇便捷办理补领结婚证业务,为群众节省了时间和交通成本,让大家免受奔波之苦。

记者从莱州市民政局了解到,该局将继续加大政策宣传力度,不断提升服务效能,完善异地调档“绿色通道”,让更多群众享受到跨域通办带来的便利,切实以高效、暖心的政务服务解决群众的急难愁盼问题。

新动莱州湾

莱州再发力

新城金矿三项组合 发明专利获国家授权

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘向东)近日,记者从国家知识产权局获悉,新城金矿的“铲运一体化分体式蚁行轨道运输系统及方法”“金属矿山井下随行供电装置及掘进设备”“金属矿山爬行式掘进设备及掘进方法”三项组合专利获国家发明专利授权。

该组合专利由新城金矿自主研发设计,以标准化容器装载矿石为基准,对矿山“掘运提升”工序开展纵向一体化的标准化流程改造。该组合专利以“蚁行运输器”为生产流程控制点,后向以“爬行掘进机”为主多轴的功能应用场景,显著提升设备的适配性与作业灵活性。各项专利相互融合、互为支撑,为核心技术成果保驾护航,有效维护企业知识产权权益。

莱州市启动困境儿童关爱项目

“情暖童心”助梦想启航

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 贾媛媛)寒冬送暖,爱伴童行。近日,“情暖童心”莱州市困境儿童关爱项目启动仪式在莱州市民政局举行。莱州市民政局、莱州市慈善总会、莱州市圣洁如康公益服务中心相关负责人及慈善志愿者代表参加了启动仪式。

“关爱困境儿童,不仅是政府的责任,更需要全社会的共同参与。”莱州市民政局负责人表示,“我们将以‘情暖童心’项目启动为契机,让这个项目成为爱心传递的新起点、加强合作的新平台、提升服务的新动能,凝聚更多善意,汇聚更多力量,让每一个困境儿童都能感受到政府的关爱、社会的温暖,让他们在爱的阳光下自信、健康、快乐地成长。”

城港路街道“送服务上门”

大病救助暖人心

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 孙敏)“我爱人刚出院,听说能申请大病医疗救助,可我不知道去哪办、需要啥资料。”近日,莱州市城港路街道代办员杨帆接到北苑社区粮建小区居民张增盛的求助电话,电话里的话语满是焦急与无助。张大叔是社区低保边缘户,此次他的爱人突发脑出血住院,高额的医疗费用让他犯了难,他便想到了申请居民大病医疗救助。

正值2025年度大病救助集中申请期,代办员杨帆立即回应:“张大叔,这个政策我了解,我来帮您办!”得知其爱人出院后行动不便,需张大叔全天照料,无法前

往社区办理手续,代办员当即决定提供上门服务。随后,她携带大病救助申请表和材料清单赶到张大叔家,轻步走进客厅,一边安抚老人的情绪,一边逐项核对身份证、住院医疗费用结算单等证明材料,耐心核实家庭信息并代为填写表格。材料整理完毕后,她即刻向党群服务中心提交申请,并全程跟进后续的审批流程。

从“等群众上门”到“送服务上门”,城港路街道的代办员们凭借对政策的深入理解和一心为民的担当,主动搭建起居民与政策之间的“连心桥”,以扎实细致的行动,推动各项惠民便民政策落到实处、惠及千家万户。

永安路街道开展亲子年宵花DIY活动

巧手迎福至

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 杨雨昕)近日,莱州市永安路街道举办的“指尖年味,陪伴花开”亲子年宵花DIY活动热闹开场,为新春佳节增添了浓厚的节日气氛。

活动现场,插花老师首先为大家讲解了年宵花的传统文化寓意与基本制作技巧。随后,在温馨愉快的氛围中,家长和孩子们化身“小小园艺师”,开启了一场别开生面的亲子协作之旅。大家以象征“红火圆满”的福橘为基础素材,搭配银柳、银杏叶、石榴等寓意吉祥的花材,再缀以写满“福”“平安”“万事如意”的新春挂饰。

在创作过程中,浓浓的亲情与年味悄然流淌。不一会儿,一盆盆独一无二、满载着家庭温度与美好祈愿的年宵花作品便陆续完成。



永安路街道亲子年宵花DIY活动现场